

春天,请毕飞宇回家

□本报记者 王燕海



兴化中学为毕飞宇举办专场报告会。



入乡随俗。回家的毕飞宇自然也未能“免俗”。应家长的恳请,毕飞宇高兴地抱起刚满月的婴儿,让这个小家伙也沾沾文气,长大当作家。



毕飞宇为小粉丝们签名。

4月20日,我市籍著名作家、第八届茅盾文学奖得主毕飞宇回到家乡参加兴化市第十三届书市开幕式及系列活动,记者随之采访,在活动过程中,记者看不到一位文学大家的“作派”,他的一言一行是那么的亲和、那么的平易近人,处处渗透着这位大家的家乡情怀。书市开幕式后,毕飞宇来到市新华书店的营业厅,正遇到一位由家长们带到书店的满月婴儿,家长们看到毕飞宇后,就想让毕飞宇抱抱孩子,希望孩子沾点作家的灵气,将来在文学上有所建树,毕飞宇没有一丝的推辞,抱起了这位婴儿,脸上露出了长辈的微笑。看到毕飞宇来到营业厅中,不少文学爱好者和小朋友们都拿来了毕飞宇的作品集请他签字,并与他合影留念,他毫不推托地一本一本地签字,并摆出各种姿态与他们合影。签着签着,一支水笔耗尽墨水,毕飞宇又换了一支水笔继续签名,直到在场的人们都尽兴了,他才离开了新华书店。在兴化中学,该校组织了“繁荣校园文化·名家进校园——毕飞宇专场”座谈会。毕飞宇的开场白深深吸引了在座的师生。毕飞宇说:“我刚走进校园时,宣传栏里摆着学校老师的介绍,其中有蔡培老师和柳印生

老师,这两位老师都教过我,给我留下了深刻的印象。蔡培老师当时是我的几何老师,他最大的特点是,总是能在很短的时间内把自己弄脏,不一会儿,身上都是粉笔灰,这说明了这位老师上课很专注……柳印生老师是我的作文老师,他告诉我们写文章真的不是很难,真正难的是怎样去看别人的文章,由别人的文章来看自己的文章,要达到这种境界,那就是读书。”简单而深刻的开场白结束后,大家进入了互动环节。首先提问的是一位老师,他说:“我辅导的一位学生在全省的三大作文比赛中都获金奖,可高考作文的分数却低于其他同学,我感到很困惑。”毕飞宇说:“高考作文与作文竞赛是不同的概念,高考作文是在规定的时间内,规定的字数内的及规定的题目的,考察同学们掌握人类逻辑规范的能力和拥有的词汇量。应试作文与作文竞赛是两种不同的竞赛,做老师的只要告诉学生,你参加的是哪一场竞赛就行了,我相信同学们能做好剩下的事。”不少同学问及《推拿》的创作背景和存在的不足。毕飞宇说:“我出身在一个教师的家庭。小时候,我家的天井就是学校的操场,无论父亲的工作怎么变动,这永远是我

家的格局。所以,从小喜爱运动,篮球、乒乓球、足球,随着年龄的增长,运动少了,但伤痛却多了。于是,我就每天去推拿中心推拿,时间久了,我与推拿中心的推拿师们成了朋友,经常为他们办一些事情,久而久之,推拿中心成了我生活中的一部分,于是就有《推拿》创作想法。”谈到《推拿》的得失时,毕飞宇说:“《推拿》是第一本反映盲人群体的小说,我就是想通过这篇作品来反映人与人之间,正常人与残疾人之间的平等关系。我可以告诉大家,这篇作品的最大‘缺陷’是没有‘主人翁’,在书中的这些人物中,几乎是平等篇幅。当我把《推拿》的电子稿传给某著名出版社一名资深编辑后,三天后,他打来电话说‘我已看了一半,怎么小说还没有开始?’(言下之意没有主人翁),我回答说:‘盲人不是人?’那编辑沉默了,我也沉默着,大约双方沉默了一分钟后,那位编辑说:‘我懂了!’”报告会上,毕飞宇在现场还回答了同学们许多问题,他回答前都是和蔼地说,请坐下,然后面带微笑回答同学们的问题。关于作文、关于文学、关于人生……几乎所有的思与反思,想与被想,都在毕飞宇行云流水的叙述中清晰地呈现。



雨水生百谷 转眼春将尽

连续的阴雨天结束了,晴好天气很快会到来,气温也会逐渐回升,不过今天仍然会有阵雨,气温较昨天略有下降。今天白天最高温度17℃,夜间最低温度11℃,细心的人们会发现,二十四节气中的“谷雨”来了,谷雨是春季最后一个节气,意味着寒潮天气基本结束,正所谓“清明断雪,谷雨断霜”。大家可以适当食用一些有补血益气功效的食物,这样不仅可以提高体质,还可为安度盛夏打下基础。(陈华)

钓鱼镇 结合村情“开处方” 散坟清理不松懈

本报讯(通讯员 葛莲)钓鱼镇地处邮兴盐、大兴金、兴泰路三条省道,自然是散坟清理的重点乡镇。该镇共有集中安葬点62处,坟头9230穴。其中市、乡公路沿线内集中安葬点11处,坟头2400多穴,散坟85穴。面对大量的清理任务,该镇积极行动,确保全面完成清理任务。针对这11处集中安葬点搬迁难度大的实际情况,该镇主要负责人亲自带领分管领导、民政助理到周边乡镇学习考察,结合本镇的实际,根据各村不同的情况,一一“开处方”,对症下药。明确目标后,各村纷纷行动起来,积极推进散坟清理。作为全镇典型北关村的三个集中安葬点,两处采取整体迁移,共迁224穴;一处采取绿化与深埋的方法,取得较好的效果。对于各个安葬点,该镇将继续在清明节后及大寒期间进一步整治,力争圆满完清理任务。



两癌筛查:为妇女撑起健康“保护伞”

本报讯(记者 吴冰清 通讯员 戴强)4月19日上午,尽管细雨连绵,但戴窑镇计划生育办公室内一早就人声鼎沸,人头攒动,当记者跟随妇幼保健院的专家一行赶到时,队伍已经从大厅排到了门口,形成了一条蔚为可观的长龙。仔细一瞧,排队的全部都是耐心等待检查的妇女。“今天一早上已经来了近500人了,号牌都发得差不多了。”登记信息的该镇计生办

工作人员告诉记者说。“我们农村妇女哪有时间去医院检查身体,这次体检免费不说,还不用出门,真好。”46岁的戴窑镇灯塔村村民潘小兰笑着说。“两癌筛查是保障女性健康重要的‘保护伞’,能够及早发现危险信号,早期治疗。早期乳腺癌及早期宫颈癌90%以上能治愈,而原位癌几乎100%能治愈。因此收集相关信息,普及相关知识就显得特别重要,虽然牺牲了我们的休息时间,但这项工作意义重大,所以心里也觉得挺值得”同行的妇保院工作人员对记者说道。妇幼保健院群保科科长顾巧云告诉记者,自2012年两癌筛查活动开展以来,妇保所工作人员的足迹已遍布全市90%的乡镇。在我市的两癌筛查中,妇幼保健院承担着相当大的工作量,几乎只要是不坐诊的日子,妇保院的专家们都会深入镇村,普及指导这项工作。



满意在妇幼
 兴化市妇幼保健院
 兴化市新闻信息中心 联办